

# 银行争抢“线上快贷”蛋糕

## 60秒就能“钱入口袋”专家提醒虽便捷但要量力而行

### 记者调查

□本报记者 张缘

“京东白条”支付宝“花呗”等第三方个人消费贷款产品层出不穷,这让传统银行也坐不住了。

近日,民生银行石家庄分行推出微信申贷平台,通过微信即可在线申请贷款,不到5分钟就能完成全部流程。据记者调查,不仅民生银行,近两年,多家银行都不断创新业务和服务,争相布局“线上快贷”产品,即在线快速申请小额贷款,最快甚至60秒就能“钱入口袋”。

不过,虽然申请贷款越来越方便快捷,专家也提醒,贷款客户也要根据自己的能力“量力而行”。如果做不到准时还款,在个人信用记录非常重要的今天则会得不偿失。



### 从“白条”到快贷 贷款便捷但要注意还款能力

从5分钟到60秒到秒申秒审秒签,银行推出的各大快贷产品的放款速度一再刷新。为何传统银行不断创新产品扎堆发力线上快贷领域?专家认为,这与各类互联网金融产品层出不穷,对银行的传统信贷业务造成冲击有关。

近年来,随着年轻人消费方式的不断转变,消费金融领域的竞争也进一步加剧,各大电商平台、互联网公司都在争相布局这个颇具潜力的市场,抢着创新方式,打出“白条”“借钱”“多借钱”给年轻人。在这样的形势下,越来越多的银行也加入了“战局”,而且市场趋势呈现分化。

现今,除了网购,去旅游、搞装修、考驾照,甚至参加英语培训课程等越来越多的消费场景,也都能利用电商平台或互联网公司推出的各类“白条”,享受“先消费,后付款”。对此,银行也正在自己的“快贷”产品中积极接入多种消费场景,推出系列特色产品。如针对客户购车贷款需求,建行快贷接入汽车消费场景,推出“车e贷”产品,为客户提供授信购车一条龙服务。又如,针对客户装修贷款需求推出贴息装修贷款。

业内人士表示,银行之所以可以快速受理无抵押、无担保的信用贷款,在于其对客户已经“知根知底”。有银行工作人员透露,银行会对客户在行内的资产、负债和信用等金融信息进行整合分析,产品的数据模型可自动生成客户的授信额度,后台系统快速完成授信评价和贷款审批,实时在线反馈审批结果和可贷额度,客户按提示即可快速完成后续操作。

但业内人士也提醒,虽然贷款越来越便捷,但必须要把握好度。在贷款前,必须清楚自己是否有足够的还款能力,并且每个月记得准时还款,否则在个人信用记录非常重要的今天则会得不偿失。

### 微信就能申贷 指尖金融服务越来越便捷

“现在无需电话,也不用到银行网点去,我在微信上就申请到了贷款。”在正定经营五金电子生意的张震铄告诉记者,最近,他得知通过微信也能贷款,发现业务申办确实比以前更便捷。在民生银行石家庄分行微信平台上,他通过上传资料,贷款在线审批、放款,不到5分钟就完成了所有手续。

微信作为当前最火热的移动互联网社交平台之一,聚集了大量的个人用户和小微企业,各家商业银行也开始将目光转向这块充满潜力的社交平台。同时,这种新颖便捷的贷款

方式也受到小微客户的欢迎。据民生银行石家庄分行小微金融部张少磊介绍,该微信平台在线申请自3月份推出后,短短10天内微信浏览量已达3万多人次。截至今年4月份,小微客户在线申请贷款269笔。

“在微信上不仅能够贷款,还可以为客户提供全方位非金融服务。”张少磊说,在民生银行石家庄分行的微信服务号内,除了可以在线办理与企业经营相关的“存、贷、汇、投”全方位金融产品及金融服务,还能在线实时查询业务办理进度,有效提高了金融服务的透明度。此外,服务号还向

小微企业提供税务、劳务、市场、账务管理等全方位的非金融服务,成为小微企业的综合管家。

记者走访市内多家银行了解到,目前,我市多家银行都已推出线上快贷业务。例如,招商银行的“闪电贷”,从申请、审批、签约到放款全流程在线自动化处理,最快甚至60秒就能“钱入口袋”,贷款效率大大提高。建设银行的“快贷”更是通过“秒申秒审秒签”,快速解决全部贷款手续。浦发银行等也均推出了线上申请、实时审批、在线签约的无抵押贷款产品。

### 本月起购买商业健康险可抵个税

#### 月入5000元一年少缴72元

本报讯(记者 张缘)根据财政部、税务总局、保监会联合印发的《关于将商业健康保险个人所得税试点政策推广到全国范围实施的通知》,从今年7月1日起,购买商业健康保险可以抵扣个税。对个人购买符合条件的商业健康保险产品的支出,允许按每年最高2400元的限额予以税前扣除。

事实上,我市自2016年3月以来,已作为全国首批试点城市之一,开展了商业健康保险抵扣个税的试点工作。“个人税收优惠型健康保险”简称“税优健康险”,指的是纳税人在购买商业健康保险后,可以在当年(月)计税时予以税前扣除。扣税限额为2400元/年,均摊下来就是200元/月。简单来说,买了这类产品,投保人可以减少缴税,相当于以较低的市场价格为自己购买了一份医疗保险。

如一月月薪5000元,以前应缴纳个税为(5000-3500)×3%=45元。而购买税优健康险之后应缴纳的个税是(5000-3700)×3%=39元。一个月少缴6元,一年少缴72元。

按照通知规定,使用商业健康保险税收优惠政策的纳税人,是指取得工资薪金所得、连续性劳务报酬所得的个人,以及取得个体工商户的生产经营所得、对企事业单位的承包经营承租经营所得的个体工商户业主、个人独资企业投资者、合伙企业个人合伙人和承包承租经营者。不过,由于购买税优险涉及个税的申报与减免,手续比较繁琐,所以保险公司在销售时侧重于团体购买或者企业购买。

我市一家保险公司负责人表示,税优健康险与其它健康险相比,有几个突出的公益特性:投保人可以带病投保,不得因病拒保和续保;简单赔付率不得低于80%,不够80%的差额部分须退还到个人账户;不得强制要求投保人更换保险公司。有助于减轻普通百姓的医疗负担,促进现代服务业发展和扩内需、调结构。不过,目前来看,税优健康险免税额度不高,购买上也基本只能采取单位代扣代缴的方式,一定程度上阻碍了政策的推广。

### 降伏道路交通安全“拦路虎”

□戴长林

据媒体报道,7月7日,一位“路怒症”车主因前车礼让斑马线上行人,影响其通行速度,超车后,在连续1公里的道路上走起“S”步,连续刹车9次,受到当地公安机关“罚款300元记5分”的处罚。

在大力倡导斑马线礼让行人的当下,“路怒症”车主不但依礼让,反倒对礼让斑马线车主采取别车报复,从侧面说明礼让斑马线实施之难。道路行车之所以有“路怒症”者,与国人“宁抢三分,不让一秒”驾车陋习不无关系。“路怒症”者如此开车,可说是与倡导斑马线礼让行人背道而驰,是道路交通安全“拦路虎”。有此“拦路虎”,既使得斑马线礼让行人实施受阻,又给道路交通安全埋下隐患。故而,降伏“路怒症”这一道路交通安全“拦路虎”势在必行。

建议有关部门大力开展礼让斑马线的宣传教育,让此理念深入每个车主之心。对违反道路交通安全法者,不但要依法惩处,还要通报曝光,列入失信黑名单,以警示教育他人勿蹈覆辙。同时,倡导鼓励市民随手拍,并对举报隐患者予以奖励。在全社会兴起“遵章光荣违章可耻”的浓厚氛围,自觉按规行车。

此外,降伏“路怒症”这一“拦路虎”,不能指望毕其功于一役,宣传一两、处罚一两、违规者,交通安全也不会就立刻大见成效。要持之以恒,久久为功,让国人逐步摒弃“宁抢三分,不让一秒”驾车陋习,从而养成斑马线礼让行人的好习惯。

(作者单位:江苏沛县大屯煤电公司)



### 全市金融业主要指标保持较快增长

#### 存贷款余额增速有所加快

本报讯(记者 吴温)记者从市统计局获悉,1-5月份,全市金融业各项相关指标保持较快增长。特别是金融机构各项存贷款余额保持较快发展,为经济发展注入信贷资金,对稳增长发挥了重要作用。

存款余额增速有所加快。截至5月末,全市金融机构本外币各项存款余额12168.95亿元,比上年同期增长17.1%,增速比一季度末加快2.7个百分点。其中,住户存款5570.29亿元,同比增长8.2%,较一季度末回落1.4个百分点;政府存款3737.53亿元,同比增长43.9%,较一季度末提高17.5个百分点。

贷款余额保持平稳较快发展。截至5月末,全市金融机构本外币各项贷款余额8107.44亿元,比上年同期增长22.8%,增速比一季度末加快2.4个百分点。其中,住户中长期贷款2032.60亿元,同比增长46.3%,较一季度末回落1.0个百分点;非金融企业及机关团体中长期贷款2963.73亿元,同比增长23.0%,较一季度末提高1.1个百分点。

保险保费收入保持较快发展。1-5月份,全市完成保费收入209.8亿元,同比增长18.8%,较一季度回落3.9个百分点。其中,寿险和意外伤害险增长较快,分别增长22.6%和22.3%。



石家庄助专对口精准帮扶平山县曹土村以来,发挥学校文化软实力优势,注重精准脱贫“全面打赢”,先后在扶贫村培育并发展了丝带绣家庭加工、农校蔬菜对接、扶植生态猪养殖、发展经济林果种植、开办农家乐等扶贫产业,通过一年帮扶实现贫困户13户24人顺利脱贫。图为近日,驻村第一书记在路上遇到刚刚下班的留守妇女,详细询问她们就业后的工作情况。

本报记者 张晓峰 摄

# 地铁经济将催动中央商务区建设

## 专家为省会地铁商业发展建言献策

□本报记者 焦莉莉

地铁一、三号线开通运行后,不仅让石家庄人民体验到了一种新的出行模式,更给城市注入经济发展的新动力,带动沿线商圈的发展,带来一种蕴含无限商机的“地铁经济”。

地铁对石家庄城市发展将起到哪些推动作用?地铁沿线商业如何与地铁有机融合?近日,市商务局、市商联合会和燕赵晚报联合举办“共话地铁经济,论道商贸发展”研讨会,专家学者以及商业代表积极为我市地铁经济发展建言献策。

### 延伸城市中心向外辐射的半径

地铁时代蕴含无限商机,与会专家学者对此达成共识。据悉,地铁运行后,我市原有的中山路商业街沿线北国商城、先天下、勒泰中心、苏宁广场、新百广场等成熟商圈,交通更为方便,尤其是部分企业通过地下通道与地铁实现无缝对接,真正做到“点对点”,实现了消费者与商家的零距离接触。另一方面,部分企业充分利用地铁人流多的特点,在地铁乘车点、车

厢等设置广告。国大36524直接进驻地铁通道开设便利店、自动售货机。

轨道交通将推动我市中央商务区建设。河北省城市规划协会会长邢天河认为,地铁是一个城市现代化程度的重要标志之一,它延伸了城市中心向外辐射的范围,人们从城市周边到中心的交通更为便捷,这有利于催动中央商务区的形成。据悉,我市正在加快建设中央商务区建设,拟借助老火车站周边的区位优势,以新客站为核心,加快发展商业服务区,使“两站”区域尽快形成规模,这两个区域均位于地铁沿线。

对此观点,市商联合会会长张香蒲也表示认同。她认为,商业跟着地铁走,在地铁出入口,特别是换乘口,将陆续形成一批地铁沿线商圈。随着更多线路开通,地铁将形成纵横交错的地铁网络,从而推进我市商圈的重新组合,催生城市新经济,形成地铁商圈。这个商圈不是平面效益,而是立体效益,产生聚合效益。地铁商圈的出现,将促进石家庄商业形态的变化,有利于形成城市的新中心,并使商业中心随地铁的发展向多中心发展。

### 有机融合地铁线路与商业客流

“地铁解决的最大问题就是缩短空间和时间的距离,是对城市原有商业布局的优化和重新调整。”市商务局副局长杨文波预计,下一步,还会有更多的零售、快餐等企业进驻地铁沿线经营。随着地铁建设的不断深入,沿线地下商业街发展也将迎来新的机遇;同时,随着地铁建设线路的延长、规划的6条线路的陆续建设开通,不仅可以带动沿线地产、周边旅游等产业的发展,进一步带动我市商业的发展。

据透露,我市目前正在编制的《石家庄市商业网点布局规划》(2017—2030),将加强与地铁建设规划的沟通,做到协调一致,打造我市多节点、多核心、多商圈的商业布局,对区域经济发展起到极大促进作用,有效拉动居民的消费需求。

省商联合会常务副会长曹润亭提出,商家要结合商业营销元素的新变化来开展商业活动,将客流导向与轨道交通线路有机融合起来,使商业活动更好地引入到公共交通空间来。

市商联合会会长张香蒲也提醒商业企业,充分利用地铁媒体具有的最富性价比的眼球经济模式,以简明精确有价值的信息量,广泛宣传企业经营模式、经营特色、品牌形象,增强聚客能力。

### 地铁商业将纳入商业网点规划

中国商业联合会副会长傅龙成提出,省会商家要抓住地铁开通的有利商机,根据地铁商业小体量、流动性强、中档次、流行式等特征,合理选择确定业态、店址、规模以及档次定位。对于地铁商业运营,他建议连锁经营批量化开店,这样可以对商业进行复制并标准化运营,有助于发挥商业的规模效益;另外,商家还要特别注重品牌培育、诚信经营,不要搞恶性、低价竞争。

傅龙成特别强调,商务、商贸流通业主管部门和行业协会要重视关注地铁商业,在制订城市商业网点规划时将地铁商业纳入视野,一并考虑予以规划布置。要根据地铁商业特点,有针对性地予以指导、规范;将发展地铁商业作为增强城市流通竞争力的富有特色的组成部分来构思、谋划。

### 科学施肥 精准用药

## 我省化肥农药使用量实现零增长

本报讯(记者 岳金宏)日前,记者从河北省政府新闻办举办的化肥、农药使用量零增长行动进展及成效新闻发布会上了解到,从2015年开始,河北省按照农业部统一部署,启动实施化肥使用量零增长行动,深入推进科学施肥、精准用药,取得初步成效。

据统计,到2015年底,全省化肥使用量(折纯)335.49万吨,比2014年减少0.12万吨,2016年使用量(折纯)331.78万吨,比2015年减少3.71万吨,下降1.1%。2015年全省农药使用量4.138万吨,与2012—2014年三年平均使用量4.17万吨基本持平,提前实现零增长。2016年使用量4.047万吨,比2012—2014年三年平均使用量下降2.9%,首次实现使用量负增长。化肥、农药使用量均提前实现到2020年实现零增长的目标。

据了解,为了做好化肥、农药使用量零增长行动,我省积极争取国家和省级财政支持,仅2016年就安排资金8.53亿元,组织实施了测土配方施肥、有机肥替代化肥、耕地质量保护提升、水肥一体化、重大病虫害统防统治、玉米一喷多效等重点项目,以项目为抓手,集中力量打造亮点,建立高标准化肥农药减量增效核心示范区和样板田,做给农民看,带着农民用。为新型经营主体开展科学施肥、精准施药服务,对所需肥料、农药以及机械等予以补助。同时,积极争取金融、保险、税收等政策,支持化肥、农药使用量零增长行动开展。

### 平山两项专利获市专利奖

本报讯(记者 祁鹏鹏)近日,从平山县科技局获悉,河北林宏建材科技有限公司申报的“隔声墙体”、石家庄宇清环保科技有限公司申报的“燃煤锅炉烟气脱硫除尘装置”项目分别获得石家庄市专利三等奖和优秀奖。

据了解,隔声墙体是林宏建材公司自主研发、获得国家知识产权局授权的实用新型专利产品,具有保温、隔热、轻质、高强、节土、节能、节省空间、低能耗、增加房屋使用面积、重复利用等优点,拥有“中国绿色环保建材产品”标识,是替代传统墙体材料的革命性产品,可广泛应用于建材、冶金、煤矿、市政、农业、铁路、消防等行业。

燃煤锅炉烟气脱硫除尘装置,利用氨水有效吸收烟气中的污染物SO<sub>2</sub>,形成高品质农用硫酸铵化肥副产品,不产生任何二次污染,经检测烟气的排放浓度达到了国家及地方超低排放标准要求,在整个大气处理行业中排放指标处于领先地位,有效解决了“氨逃逸”问题,实现“变废为宝”、化害为利循环利用,达到烟气超低排放及高效节能的目的。

“这是近年来平山县首次获得的石家庄市专利奖,专利奖带来的经济效益和社会效益将持续推动着企业的自主创新热情,也会产生良好的辐射带动效应。”平山县科技局的相关负责人表示。